TAM SAYILARLA TOPLAMA - CIKARMA

Ayni Isaretli Tam Sayilarin Toplami:

[,
@1‘ Sayilari topla, ortak isarette yaz.

P (+24) + (+73) = P (-12) + (-23) =

Zit isaretli Tam Sayilarin Toplami:

[,
@ Sayilarin mutlak degerlerinin farkini al; sonucu, mutlak degeri
% biiyiik olanin isaretinde yaz.

D (-8) + (+5) = b (-7) + (+13) =

P (+14) + (-6) = P (+9) + (-15) =
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Tam Sayilarla Toplama Isleminin Ozellikleri:

1) Degisme Ozelligi:
P (+2)+(-7) = D (-3)+(-6) =

2) Birlesme Ozelligi:
D [(+3) + (-7)] + (-4) =

3) Etkisiz Eleman Ozelligi:
D (+5) + 0 = b 0o+ (-7)=

4) Ters Eleman Ozelligi:

P (+9) + (-9) = oldugundan (+9)'un toplama islemine gore
tersi

Tam Sayilarla Gikarma Iglemi:

@ Eksileni, ¢ikanin ters igaretlisi ile topla.

P (-12) - (-8) = P (-4) - (+6) =

P (+9) - (-2) = P (-3)-3-=
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m ‘ Asagidaki iglemleri yapiniz.
7P¢¥|¢i§iir.’

(-324) + (-241) + (+513) = |-215| + (-158) - (-125) =

a, b ve ¢ tam sayilari ile ilgili agagidaki bilgiler verilmigtir.
1) a, say! dogrusunda -7'nin 4 birim solundadir.

2) b, sayl dogrusunda -5‘in 3 birim sagindadir.

3) ¢, sayl dogrusunda -6'nin 10 birim sagindadir.

Buna gore a + b + ¢ kagtir?

EEDD,

7. SINIF IMT Matematik
YENI NESIL Soru Bankasi

TEST 1 - 2

Yapabilirsin!
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